

优化限购管理、支持更新消费…… 政策密集推出 提振汽车产业

优化汽车限购管理,鼓励限购地区尽早下达全年购车指标;支持老旧汽车更新消费,有条件的地区可以开展汽车以旧换新……近日,国家发展改革委会同工业和信息化部等部门制定《关于促进汽车消费的若干措施》。

近段时间,支持汽车发展的政策密集推出。来自供需两端的扶持举措进一步提振市场信心、稳定产业发展。

汽车产业是稳工业、稳经济的重要力量。当前,我国工业经济在稳步恢复的同时面临压力和挑战,以汽车为抓手稳定消费、畅通供需循环,对激发市场需求、保持工业持续复苏意义重大。

从搭载毫米波雷达到应用红外遥感技术,从具有抬头显示功能的大屏到智能辅助驾驶汽车……第20届长春国际汽车博览会上,新车型、新技术、新概念让参观者目不暇接。在AITO问界展台,热门车型吸引了不少消费者驻足咨询。“我们参展的新款车型是问界M5智驾版,希望借此进一步拓展北方市场。”AITO问界吉林省营销经理杨洋说。

上半年,我国汽车产销量分别完成1324.8万辆和1323.9万辆,同比分别增长9.3%和9.8%,在一季度汽车产销同比下滑的情况下,二季度明显恢复。在各项促消费政策、汽车营销活动共同拉动下,上半年汽车类商品零售额达到22409亿元,同比增长6.8%。

今年“618”,超过7200辆五菱汽车通过快手电商进入家庭,销售额总计超过3亿元。“这个数字超出我们预期。”快手电商汽车行业负责人杨为松说,五菱汽车和快手电商对五菱宏光MINIEV等车型提供了双重补贴,消费者可以选择送车上门,也可以到线下4S店提车,新模式为促进汽车消费起到积极作用。

国家发展改革委有关负责人表

示,当前,我国汽车消费复苏态势稳中向好,但仍有进一步挖潜提质的空间。《关于促进汽车消费的若干措施》针对调研中发现的突出问题,提出更加务实的举措。比如,在优化限购管理方面,积极协调有关限购地区,结合实际,鼓励因地制宜增加年度购车指标投放,实施城区、郊区指标的差异化政策,尽早下达全年购车指标,加快投放的进度;鼓励各地综合运用经济、技术等手段推动老旧车辆退出,并对取消二手车限迁、便利二手车交易登记等已出台政策进一步加强督促落实等。

在降低新能源汽车购置使用成本方面,若干措施明确,推动居民小区内的公共充换电设施用电实行居民电价,推动对执行工商业电价的充换电设施用电实行峰谷分时电价政策等。

“聚焦新能源汽车推广应用的举措,进一步释放更多区域和人群的消费潜力。”蔚来汽车有关负责人表示,蔚来汽车已为超110个品牌提供充电服务,将进一步推动完善基础设施体系,参与构建新型产业生态。

稳定和支持汽车生产的政策同步推出,从供给端为产业发展助力。

位于襄阳市襄城经济开发区的湖北锂源新能源科技有限公司,三条磷酸铁锂生产线全部进入量产。这个项目计划年产10万吨磷酸铁锂及5万吨磷酸铁,将填补襄阳新能源汽车锂电材料的供应链空白。聚焦产业链

精准招商,襄阳市看准龙头企业和产业链关键环节,努力打通上下游。

在吉利汽车襄阳制造基地,一排排机械手精准地焊接车身,加快数字技术应用,生产效率提升。贵州推动“数实相融”,通过智能制造项目牵引,带动实体经济特别是汽车制造提质升级。

从延链补链到借“数”赋能,各地因地制宜推出务实举措。工业和信息化部新闻发言人赵志国说,提振汽车产业是当前稳工业的重中之重。工业和信息化部将把稳增长放在更加突出位置,加紧制定实施汽车行业稳增长的工作方案。

推动产业向绿色、智能方向提速。不久前召开的2023上海世界移动通信大会上,搭载魅族车机系统的领克08车型对外展示。星纪魅族集团董事长兼CEO沈子瑜表示,星纪魅族将与更多汽车品牌合作,向用户提供智能数字座舱体验,并通过智能汽车与消费电子的融合,为车辆提供算力、数据、硬件、生态等能力共享。

笔者从工业和信息化部获悉,工业和信息化部将支持重点企业牵头,大中小企业参与,开展跨行业跨领域协同创新,加快高精度传感器、操作系统等新技术新产品的研发和推广应用,并将推进功能安全、网络安全等标准的制修订,通过标准引导产业电动化、智能化、网联化升级,进一步增强汽车产业发展动能。

(张辛欣)

聚焦

上海： 上半年民营企业进出口 规模同比增长超两成

上海海关最新统计数据显示,今年上半年,上海市进出口总值首次突破2万亿元人民币,同比增长11.4%。其中,民营企业对全市外贸增长的贡献率达51.1%,约6409.8亿元的进出口规模,同比增长20.7%,明显高出全市同期外贸增幅。

据上海海关统计,上半年,上海民营企业出口3401.8亿元,同比增长33.3%;进口3007.9亿元,同比增长9%。这表明历史上大多从出口起步的上海民营企业,在不断扩大出口规模的同时也在发掘进口潜力,增强了外贸发展韧性。

数据显示,上半年上海医疗保健品、乳品、食用水产品、食用油等民生类商品进口同比分别增长42.3%、28.1%、60.7%、41.5%。

今年上半年,上海进出口总值达2.09万亿元。其中,外商投资企业进出口1.23万亿元,同比增长6.3%,占全市进出口总值的59%;民营企业进出口6409.8亿元,同比增长20.7%,占比30.6%;国有企业进出口2139.9亿元,同比增长16.5%,占比10.2%。

(吴宇)

安徽： 人民币各项贷款增速 连续七个月保持全国第一

据人民银行合肥中心支行消息,今年6月末,安徽省人民币各项贷款余额同比增长15.8%,高于全国平均4.4个百分点,连续7个月位列全国第一。

今年6月末,安徽省人民币各项贷款余额74539.7亿元,同比增长15.8%,较去年同期提升1.2个百分点;较年初增加7419.5亿元,同比多增1248.7亿元。从年初增量上看,列全国第7位;从增速上看,列全国第1位。2023年6月末,安徽省人民币各项存款余额81999亿元,同比增长11.8%,较去年同期下降0.5个百分点;较年初增加7506.3亿元,同比多增425.7亿元。从增速上看,列中部六省第1位,长三角第3位。

在企业融资成本方面,今年6月,全省金融机构一般贷款加权平均利率4.49%,同比下降32个基点。其中,新发放企业贷款加权平均利率3.96%,同比下降27个基点。

(徐慧媛 范诗宇)

湖南： 上半年全省居民 人均可支配收入17070元

日前,国家统计局湖南调查总队发布2023年上半年湖南民生调查数据。数据显示,农业生产、居民收支、就业物价等主要民生调查指标总体稳定;全省居民人均可支配收入17070元,同比名义增长5.8%,比一季度加快0.7个百分点,扣除价格因素,实际增长5.1%。

上半年,夏粮生长期气候总体适宜,总产量为46.2万吨,较上年增长1.2%,单位面积产量为每亩271.5公斤,较上年增长0.6%;全省生猪出栏3250.5万头,同比增长1.6%,猪牛羊禽肉产量300.4万吨,同比增长1.6%。

上半年农村居民人均可支配收入增幅比城镇高2.3个百分点。城乡居民人均可支配收入比(以农村居民人均可支配收入为1)为2.41,比上年同期缩小0.05个百分点。

上半年,全省居民人均生活消费支出11956元,比上年同期增长4.4%,增速较一季度加快。

(谢卓芳 郑旋 朱洪麟)

【学思想 强党性 重实践 建新功】

“凝心聚力心向党 踔厉奋发谱新篇” 依安县上游乡开展主题党日活动

市场信息报 为庆祝中国共产党成立102周年,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,继承和弘扬党的光荣传统和优良作风,日前,黑龙江省依安县上游乡党委组织机关党员和村级党组织书记开展了“凝心聚力心向党 踔厉奋发谱新篇”主题党日活动。

活动第一站,党员干部们来到上游乡建华村参观了县级党建示范点。建华村驻村工作队队长、第一书记张雨强为大家详细介绍了建华村党支部积极探索土地规模经营新途径,发展大型农业机械作业110公分大垄双行种植模式,再到规范组建依安鹏程伟华农业发展农民专业合作社,带动小农户与现代农机有效衔接,不断促进村集体和农户“双增收”的全过程。讲解结束后,党委副书记、乡长宋玉峰同志带领全体党员重温入党誓词。

活动第二站,组织党员干部参观了建明村农民专业合作社示范田。建明村党支部书记韩作国介绍了示范田110CM大垄高质高效种植模式,通过“订单式”种植,依托市场经营,进一步提高产业效益,实现种有定向、产有保障、销有方向,农户收益达到了最大化。



党日活动

参观结束后,乡党委书记张斌同志主持召开了座谈研讨会。他以“深入学习领会党的二十大精神,用新的伟大奋斗创造新的伟业”为题,生动讲述了三个“深入学习”的具体内容,为全乡党员讲授了一堂精彩的

党课,同时勉励年轻干部胸怀大志向,心有大格局、行有大作为。与会党员干部纷纷表示,今后要在不断学习的过程中锤炼党性、坚定信念,切实提升业务水平和工作能力。

(徐沙沙 文/图)